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Ανακαίνιση και αποκατάσταση του ιστορικού 
κτιρίου του Ζωγραφείου στην Πόλη
/ Ομογένεια

Tο Ζωγράφειο ανακοίνωσε την έναρξη των πολυαναμενόμενων 
έργων ανακαίνισης και αποκατάστασης του ιστορικού του 
κτιρίου.

Η παρέμβαση αυτή κρίνεται απαραίτητη για την αναβάθμιση και προσαρμογή του 
κτιρίου στις σύγχρονες λειτουργικές ανάγκες του σχολείου, καθώς και για την 
τήρηση των αυστηρότερων κανόνων ασφαλείας που ισχύουν σήμερα, προς όφελος 
των μαθητών, καθηγητών και λοιπών εργαζομένων στη Σχολή.

Τα έργα ξεκίνησαν αμέσως μετά τη λήξη του διδακτικού έτους, χάρη στην 
ευγενική και γενναιόδωρη δωρεά της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, του κ. 
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Αθανασίου Μαρτίνου και του Ιδρύματος Αικατερίνης Λασκαρίδη, στους οποίους 
εκφράζονται θερμές ευχαριστίες από τον κ. Στράτο Δολτσινιάδη, εκπρόσωπο του 
Ιδρυτή της Σχολής, τον κ. Γιώργο Παπαλιάρη, Πρόεδρο της Εφοροεπιτροπής της 
Μεγαλώνυμου Κοινότητος Σταυροδρομίου, και τον κ. Γιάννη Δεμιρτζόγλου, 
Διευθυντή του Ζωγραφείου Γυμνασίου-Λυκείου.

Επιπλέον, εκφράζονται ειλικρινείς ευχαριστίες προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο για τη πολύτιμη συμβολή και το διαρκές ενδιαφέρον 
του κατά τη διαδικασία λήψης της σχετικής απόφασης, η οποία ανοίγει έναν νέο 
κύκλο για τη Σχολή.

Η πρώτη φάση των εργασιών περιλαμβάνει την αφαίρεση των δύο τελευταίων 
ορόφων του κτιρίου. Αυτή η παρέμβαση βασίζεται σε πόρισμα επιτροπής 
καθηγητών του Πανεπιστημίου Κωνσταντινούπολης και ταυτίζεται με τα 
συμπεράσματα παρόμοιας έρευνας που διεξήγαγε το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 
της Αθήνας, με μέριμνα της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών 
(ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ.). Κρίνεται απολύτως απαραίτητη για την αντισεισμική θωράκιση του 
σχολικού συγκροτήματος. Με την ολοκλήρωση των παρεμβάσεων, το κτίριο όχι 
μόνο θα καταστεί ασφαλέστερο και πλήρως ανακαινισμένο, αλλά θα 
αποκατασταθεί και στην αρχική του αρχιτεκτονική μορφή, όπως ήταν κατά τα 
εγκαίνιά του το 1893.

Σημειώνεται ότι οι δύο όροφοι που αφαιρούνται είχαν προστεθεί στο ιστορικό 
κτίριο το 1962 για να καλύψουν τις αυξημένες λειτουργικές ανάγκες του σχολείου, 
αλλά ουσιαστικά δεν χρησιμοποιήθηκαν για τον σκοπό αυτό, λόγω της δραματικής 
συρρίκνωσης του μαθητικού πληθυσμού εξαιτίας των απελάσεων του 1964.

«Τα έργα στο Ζωγράφειο θα πραγματοποιηθούν σταδιακά. Βάσει του εγκεκριμένου 
προγραμματισμού και των μελετών, διαβεβαιώνουμε ότι το Ζωγράφειο θα 
λειτουργήσει κανονικά τον Σεπτέμβριο με την έναρξη του νέου σχολικού έτους 
2025-2026», τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση.

«Το Ζωγράφειο, πιστό στην ιστορία του αλλά με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον, 
συνεχίζει να ανανεώνεται και να εξελίσσεται, ανταποκρινόμενο στις απαιτήσεις 
της εκπαίδευσης και στις ανάγκες μιας νέας εποχής», επισημαίνεται.

Ο προϋπολογισμός του έργου, καθώς και οι σχετικές τεχνικές λεπτομέρειες για τις 
φάσεις υλοποίησής του, είναι διαθέσιμες σε κάθε ενδιαφερόμενο που έχει δικαίωμα 
ψήφου και επιθυμεί να ενημερωθεί αυτοπροσώπως, μετά από σχετική συνεννόηση 
με την Κοινότητα Σταυροδρομίου.



Παρακολουθήστε οδοιπορικό αφιέρωμα που είχε πραγματοποιήσει το 
Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ στο ιστορικό σχολείο της Πόλης:

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Συνέντευξη στη Μαρία Γιαχνάκη

Κάμερα Γιώργος Δεμίρ

Ήχος Κώστας Καπαδόκης

Μοντάζ Μαριάνθη Ματζίρη


